



Silabus

Naziv predmeta	OPŠTI UVOD U TEOLOGIJU
Šifra predmeta	OUT122
Krediti	3
Program(i)	Dodiplomske studije teologije
Broj časova	45
Način i mesto poučavanja	Redovna nastava. Teološki fakultet, Bore Markovića 11, 11030 Beograd
Prisutnost	Obavezna i nosi 10% od ukupne ocene. Neopravdano odsustvovanje sa tri (3) predavanja (časa) rezultovaće u nedobijanju potpisa od predmetnog predavača. Ovo znači da će student morati da ponovo sluša predmet kada se sledeći put predaje sa svim predmetnim zahtevima (npr. testovi, vežbe i sl.).
Predavač	mast. teol. Filip Stojanović fica.mali.91@gmail.com
Metod poučavanja	Fakultetska predavanja, interaktivna diskusija i samostalno učenje iz udžbenika.
Sadržaj predmeta	Opšti uvod u istorijski razvoj teološke misli—upoznavanje sa glavnim ličnostima i misaonim tokovima koji su ovom razvoju doprineli, kao i sa osnovnim teološkim konceptima, idejama i učenjima koja su pratila ovaj razvoj.
Rezultati poučavanja	Student koji uspešno savlada gradivo će biti upoznat sa značajem teologije kao nauke, sa podsticajima njenog razvoja i grananja, sa osnovnim misaonim tokovima u različitim vremenskim epohama, kao i sa glavnim učenjima najuticajnijih teologa iz prošlosti.
Način i kriterijum ocenjivanja	1) Nedeljni testovi (osam testova) iz poznavanja delova gradiva iz udžbenika Alistera E. McGratha, <i>Uvod u Kršćansku teologiju</i> (Rijeka: Ex libris, 2006). Testovi će se sastojati od dvadeset pitanja u kojima će se zahtevati zaokruživanje tačnog odgovora i popunjavanje praznih linija u rečenici. Zbirno, testovi nose 50% od ukupne ocene. Nedeljni testovi se ne mogu iznova polagati. 2) Završni test nosi 40% od ukupne ocene. Materijal za ovaj test su predavanja na časovima i gradivo iz knjige Alistera McGratha, <i>Uvod u Kršćansku Teologiju</i> . Test će se sastojati od pitanja esej tipa u kojima će se tražiti razumevanje gradiva, njegovo logičko povezivanje, detaljnost i sistematičnost u odgovaranju.



3) Ukoliko student ne položi nedeljne testove sa prosečnom ocenom koja je prelazna, on gubi pravo na delimično polaganje gradiva opisano u tačkama 1) i 2). Međutim, i dalje postoji mogućnost polaganja čitavog gradiva kroz **sveobuhvatan ispit** koji se može ponavljati **u redovnim ispitnim rokovima** u semestru. Ispit se sastoji od pitanja esej tipa u kojima će se tražiti razumevanje gradiva, njegovo logičko povezivanje, detaljnost i sistematičnost u odgovaranju, a takođe i od pitanja u kojima će se zahtevati zaokruživanje tačnog odgovora i popunjavanje praznih linija u rečenici.

Kriterijum ocenjivanja:

- 5 – 0-50%
- 6 – 51-60%
- 7 – 61-70%
- 8 – 71-80%
- 9 – 81-90%
- 10 – 91-100%

U slučaju delimičnog polaganja ispita putem testova, konačna ocena će biti formirana nakon položenog poslednjeg testa i uzeće u obzir a) **prisustvo na nastavi (10%)**, b) **prosek nedeljnih testova (50%)** i c) **uspeh na završnom testu (40%)**. U slučaju polaganja sveobuhvatnog ispita, ocena će biti formirana isključivo na osnovu rezultata sveobuhvatnog ispita.

**Znanje stečeno
iz prethodnih
predmeta**

Praktikuje se: Kritičko mišljenje pri evaluaciji različitih teoloških trendova i identifikovanje veza između filozofije i teologije.

Udžbenik:

McGrath, Alister E. *Uvod u Kršćansku Teologiju* (Rijeka: Ex libris, 2006).

Preporučeni naslovi:

Clark, Kelly James, Richard Lints and James K.A. Smith, eds. *101 Key Terms in Philosophy and Their Importance for Theology*. Louisville: Westminster John Knox, 2004.

Donald K. McKim. *Westminster Dictionary of Theological Terms*. Louisville: Westminster John Knox Press, 1996.

Erickson, Millard. *Christian Theology* (Grand Rapids: Baker Book House, 1984).

Gunton, Colin, ed. *The Cambridge Companion to Christian Doctrine*. (Cambridge: Cambridge University Press, 1997).

Guy, Fritz. *Thinking Theologically* (Berrien Springs: Andrews University Press, 1999).

Macquarrie, John. *Principles of Christian Theology*, 2nd ed. (New York: Charles Scribner's Sons 1977).

Olson, Roger E. *The Story of Christian Theology* (Downers Grove: InterVarsity Press, 2009).

Stone, Howard W. and James O Duke. *How to Think Theologically*, 2nd ed. Minneapolis: Fortress Press, 2006.

**Predmetna
bibliografija**